

进的推动下，长春市图书馆的全体工作人员决不辜负党和政府对图书馆事业的期待和关怀，目前，正在和全国各兄弟馆一道，并学习着各兄弟馆的先进经验向前跃进。大家都是干劲十足，下乡、下厂，

主动送书上门，为工农业生产大跃进、为技术革命和文化革命贡献着自己的力量。（仲宇）

## 安徽医学院图书馆在跃进

安徽医学院图书馆全体工作人员，在鼓足干劲、力争上游、多快好省地建设社会主义总路线的鼓舞之下，在各个省市图书馆工作大改革的带动下，最近该馆也掀起了工作大跃进的高潮。首先，表现在工作方面，贯彻了多快好省的勤俭办馆方针，做到开门办馆，一切为了读者方便。争取在今年读者来馆借书人数达到两万人次以上，图书流通量达到六万册次。具体的措施：①打破常规，延长期开馆时间，借书时间由原来8小时延长为10小时，阅览时间延长为14小时半，期刊阅览室并实行无人管理。②在借书方法上，将采用电话预约送书上门的新的措施，读者如需要有关科技方面的图书参考资料，用电话联系送书上门，以便节省读者来馆借书时间。③进一步开展馆际互借工作，加强与各兄弟馆取得密切联系。凡读者需要的图书而我馆没有的，用馆际互借办法尽力解决读者的需要，以便更好地为教学和科学研究服务。④加强图书宣传推荐工作。现在我馆已编辑成“馆藏中文、日文及西文图书目录”，除此规定每月出“新书简报”一次，同时在各处广泛地开辟新书介绍栏，以便使广大读者能及时了解新书进馆情况。⑤坚决贯彻勤俭办馆的方针，做到今年内的图书购置费比去年降低10%以上，并纠正过去“重外轻中”、“厚资薄社”的倾

向，严格执行“着重专业、照顾全面”的采购原则；使购入图书适应读者的需要。⑥提高图书分编工效，做到新书进馆后，在2天内送库与读者见面。⑦加速杂志合订本装订工作。我馆将采用机器来代替手工装订，这样能提高工效80%，争取在今年内完成装订杂志合订本800—1000册，以适应读者的需要。⑧不断地改革一些不合理规章制度，以促进读者更加自觉遵守图书馆制度。

其次，在技术革新部分，该馆将兴办小型工厂两个，特点是投资少、收效快。①拟开办小型期刊装订工厂一个，为加速馆藏过期刊物的装订工作，以满足教学和科学研究人员的工作需要，将来并扩大业务做到对外营业，精装中外文图书期刊。②拟建立文献资料复制厂一个。随着我省医学教育事业的迅速发展。在该馆现有所藏医学资料较为丰富的条件下，为供应各兄弟医专教学及科研工作参考需要，拟建立文献资料复制厂，业务范围暂定复制胶片和放大照片2种。

该馆全体同志一致表示坚决在党的领导下，加速自我改造，打破迷信，解放思想，树立共产主义风格，一定把社会主义的图书馆办好，来迎接伟大的技术革命和文化革命的高潮。（罗坚元）

## 南京工学院图书馆开展多快好省的服务良好运动

在跃进的形势下，我馆全体37位同志听了八大第二次会议的传达报告，尤其是省委许家屯书记关于破除迷信和总路线的学习动员，给了我们图书馆工作者很多的启发和教育。结合全院“七·一”献礼运动，我馆全体同志在高涨的热情鼓动下，百方献计献策，共同出力出汗，做了一些以前认为不可能做到的工作。例如，因为食工系急于另建分院，

我们就在短短三天两晚把馆藏5000多种外文科技图书目录编印出来了。又如对院外科学研究单位和厂矿各机构的科学工作者开放教研室，开放显微影片阅读室。以前虽也曾根据国务院科学规划委员会有关图书协调的指示研究过，但总是顾虑很多，拿不出办法来。这次，经过批判保守思想、破除迷信思想和本位主义的检查，一致提高了